

അമേരിക്കൻ കഥകൾ

മിനികഥകൾ

ഇരുപത്

ജോയിക്കട്ടി, ഡിട്രോയിറ്റ്

അന്നച്ചിക്ക്, ഔത്യക്യമായി അടുത്ത കഥ പറയാൻ. തീരെ സുഖമില്ലാതെ അവശനായി കിടപ്പിലായതുമൂലം. എനിക്ക് എഴുതാൻ വയ്യാതായി. ആലില പോലെ വിറക്കുന്ന കൈകൾ കൊണ്ട് വഷങ്ങളായി എഴുത്ത് നടക്കത്തില്ല. അല്പം ടൈപ്പു ചെയ്തു കഴിയുമ്പോൾ, ക്ഷീണം; തുടർന്നെഴുതാൻ വയ്യാ. അന്നച്ചി ഫോണിൽ പറഞ്ഞാൽ അത് ടൈപ്പു ചെയ്തിട്ട്, പലപ്രാവശ്യം തിരുത്തലുകൾ ചെയ്താണ് ഇത് ശരിയാക്കി തീർക്കുന്നത്. മുൻ കഥയിലെ ജോളിയുടെ കഥയാണ് ഇന്ന് പറയുന്നത്. ജോസഫ് അച്ചായന്റെ പരിപൂർണ്ണ സഹായത്തോടെയാണ് ജോളി അമേരിക്കയിൽ എത്തിയത്. ഹൈസ്കൂൾ പഠിച്ചു കൊണ്ടിരുന്നപ്പോഴാണ് അവൾ യുവതി ആയത്. വീടിന്റെ തൊട്ടടുത്തു താമസിച്ചിരുന്ന അമ്മയുടെ ചേട്ടത്തിയുടെ വീട്ടിൽ, ഈ വീട്ടിൽ നടക്കുന്ന എല്ലാ വിശേഷങ്ങളും അന്നേരമേ അറിയും. എന്നാൽ അവിടുത്തെ വിവരങ്ങൾ ഒന്നും ഇവിടെ അറിയത്തില്ല. അവിടുത്തെ മുത്ത മകൻ, ആ വീട്ടിൽ ആരും ഇല്ലാതിരുന്ന തക്കം നോക്കി, അവൾ പൂർണ്ണമായി ആയി ദിവസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ, അവിടെ കയറി വന്ന്, അവളെ കടന്നു പിടിച്ച് ഭോഗിച്ചാണ് അവൾ ആദ്യമായി പുരുഷ സുഖം അറിയുന്നത്. അത് ബലാൽസംഗമായിരുന്നെങ്കിലും, പെങ്കിളി കഥകളിൽ കൂടെ പലതും വായിച്ച്, രതിസുഖമെന്തെന്നറിയാൻ ആകാംക്ഷയോടെ അവൾ ഇരുന്നപ്പോഴാണ് ഇത് സംഭവിച്ചത്. അപ്പോൾ അവളും കൂടെ സഹകരിച്ചു. 'ദാവന്ന, ദേ പോയി' എന്ന രീതിയുള്ള അയാളുടെ പ്രവൃത്തിയിൽ അവൾ ഈ പ്രക്രിയയെ വെറുത്തു.

അവന്റെ ഇളയ പെങ്ങൾ, ന്യൂഴിംഗ് പഠിക്കുന്ന വത്സ, ആ സമയത്ത് അവധിക്കു വന്നപ്പോൾ, അവളുടെ കാലു പിടിച്ച് കരഞ്ഞ് അവളുടെ കൂടെ പോയാണ് ജോളിയും ന്യൂഴിംഗ് പഠിക്കാനിടയായത്. അവൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കിട്ടാൻ വളരെ പ്രയാസമായപ്പോൾ, അവിടെ ഓഫീസിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന വർഗ്ഗീസിന്റെ കൂടെ പല പ്രാവശ്യം കിടന്നാണ്, അവൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കിട്ടിയത്. പിന്നീട് ഘട്ടം ഘട്ടമായുള്ള പല പരീക്ഷകളും പാസാക്കാൻ പല ട്യൂട്ടോഴ്സിനേയും കൂടെ പലപ്പോഴും കിടക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസവും കഴിഞ്ഞ് കഷ്ടിച്ച് മാർക്ക് വാങ്ങി ഹൈസ്കൂൾ പാസായ ഒരാൾക്ക് എങ്ങിനെ ഈ കടമ്പകളെല്ലാം കടന്നു വരാൻ പറ്റും. 'നഷ്ടപ്പെടാൻ ഒന്നുമില്ല, കിട്ടാനുള്ളതോ വലിയൊരു ഭാഗ്യങ്ങൾ. അങ്ങിനെ അവൾ ന്യൂഴിയായി.

വത്സയുടെ കൂടെയുള്ള ജീവിതം ബഹു കേമമായിരുന്നു. അവൾ കൊച്ചു പുസ്തകങ്ങൾ പലതും വായിച്ചറിഞ്ഞിരുന്ന കാര്യങ്ങൾ എല്ലാം ജോളിയുമായി പ്രാക്ടിക്കലാക്കി. അങ്ങിനെ പ്രായമായ രണ്ടു യുവതികൾ ഒന്നിച്ചാൽ ചെയ്യാവുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അവർ ചെയ്തു. വത്സയ്ക്കു ജീവിതം സുഖിക്കണം. അതിനു പറ്റിയ സൗകര്യവും കിട്ടി. അവൾ പഠിത്തം പൂർണ്ണമാക്കി വലിയ താമസം കൂടാതെ തന്നെ ഷാജയിലേക്ക് പോയി.

ന്യൂഴിയായ ജോളി, അവിടെ തന്നെ ജോലി ചെയ്തു. ആയിടയ്ക്കാണ് അമേരിക്കയിലേക്ക് ന്യൂഴിയവർക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുമെന്നറിഞ്ഞത്. അവൾക്കും അമേരിക്കയിലേക്ക് പോകാൻ അതിയായ ആഗ്രഹമായി. ജോസഫ് അച്ചായൻ അത്യാവശ്യമായി ചില കാര്യങ്ങൾ സാധിക്കാനായി അവിടെക്കു വരുന്ന വിവരവും അയാളുടെ ബലഹീന വശവും ലക്ഷ്മി, അമേരിക്കയിൽ നിന്ന് പറഞ്ഞ് അവൾ വിവരം അറിഞ്ഞു. അങ്ങിനെ അവൾ ജോസഫ് അച്ചായനെ കാണാൻ അയാൾ താമസിച്ചിരുന്ന സ്റ്റാർ ഹോട്ടലിൽ ചെന്നത്.

അവൾ ആദ്യമായാണ് ഒരു സ്റ്റാർ ഹോട്ടൽ കാണുന്നത്. ഒരു ദിവസം അവിടെ താമസിക്കുന്നതിനുള്ള ചിലവുകേട്ടപ്പോൾ അവളുടെ തല മന്ദിച്ചു പോയി. ജോസഫ് അച്ചായൻ, ലക്ഷ്മി പറഞ്ഞതിൻ പ്രകാരം ജോളിയെ പ്രതീക്ഷിച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നു. അവളെ കണ്ടപ്പോഴേ വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. പിന്നെ രതി ലീലകളോടുള്ള അവളുടെ സഹകരണം അയാൾക്ക് വളരെ തൃപ്തികരമായി. എന്നാൽ എല്ലാ ദിവസവും അയാൾ അവളുമായി കാര്യങ്ങളിൽ നടത്തിയെങ്കിലും അവൾക്ക് യാതൊന്നും ചെയ്യാൻ കൊടുത്തില്ല. എന്നാൽ അയാൾ മടങ്ങുന്നതിന് ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കു മുൻപായി അവളെ ട്രാവൽ ഏജൻ്റ് ഐസക്കിനെ പരിചയപ്പെടുത്തി. കൂടാതെ അവൾക്ക് അമേരിക്കയിൽ നിന്നു കിട്ടേണ്ട എല്ലാ പേപ്പറുകളും അതാതു സമയത്ത് കൊടുത്തു കൊള്ളാമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. അയാൾ അവിടെ നിന്നു മടങ്ങുന്നതുവരെ എല്ലാ ദിവസവും അവൾ അയാളുടെ കൂടെ ഭോഗപ്രക്രിയകൾ നടത്തിയിരുന്നു. അയാൾ അമേരിക്കയിൽ നിന്നു കൊണ്ടു വന്നിരുന്ന സുഗന്ധ ദ്രവ്യങ്ങളും മറ്റു പലതും അയാൾ അവൾക്കു കൊടുത്തു. കൂടാതെ അയാളുടെ അമേരിക്കയിലെ വിലാസവും ഫോൺ നമ്പരും എല്ലാം കൊടുത്തു. അവൾ അന്നേരം തന്നെ ലക്ഷ്മിയെ വിളിച്ച് അതെല്ലാം ശരിയാണോയെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നു. നേരത്തെ കാലത്തെ ഇവളെ ഐസക്കിനെ പരിചയപ്പെടുത്തി കളഞ്ഞാൽ ഇവൾ കൈ വിട്ടു കളയുമെന്ന് അയാൾ കരുതി; പെണ്ണല്ലേ ജാതി; നേരേ ചൊവ്വേ വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റുമോ.

ട്രാവൽ ഏജൻ്റ് ഐസക്ക് ആൾ ബഹു കേമനാണ്. പെണ്ണുങ്ങൾ ആരെങ്കിലും അയാളുടെ കസ്റ്റമർ ആയി കിട്ടിയാൽ അയാളുടെ കൂടെ കിടക്കണം എന്നത് നിബന്ധമാണ്. കൂടാതെ അയാളുടെ ചിലവും, കൂടാതെ നിബന്ധമായും അയാളുടെ കയ്യിൽ നിന്നും വിമാന ടിക്കറ്റെടുത്തിരിക്കണം. അവിടെ വേറെയും ധാരാളം ആൾക്കാർ ഈ ജോലികൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവർക്കു കൂടെ ഇത്രയും നിബന്ധനകൾ ഒന്നുമില്ല. അവരുടെ കൂലി കൂടാതെ വിമാന ടിക്കറ്റ് അവരുടെ അടുക്കൽ നിന്നും നിബന്ധമായും എടുത്തിരിക്കണം. ചില പെണ്ണുങ്ങൾ വിസാ കിട്ടി കഴിയുമ്പോൾ അതുമാത്രം സ്ഥലം വിടും. വേറെ എവിടെ നിന്നെങ്കിലും ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വിലക്ക് ടിക്കറ്റെടുക്കും. അതിന് ഈക്കൂട്ടർ വിസാ കിട്ടി കഴിയുമ്പോൾ അത് വാങ്ങി അവരുടെ കയ്യിൽ വയ്ക്കും, ടിക്കറ്റെടുത്ത് കഴിയുമ്പോൾ മാത്രമേ വിസാ കൊടുക്കത്തുള്ളൂ. മറ്റേതെങ്കിലും ആൾക്കാരുടെ അടുക്കൽ പോയാൽ യാതൊരു ഉറപ്പും ഇല്ല; വിസാ കിട്ടുമെന്ന്. എന്നാൽ ഐസക്കിന്റേടുക്കൽ നൂറു ശതമാനം ഉറപ്പാണ്. അയാളുടെ കയ്യിൽ എല്ലാ കാര്യങ്ങളുടേയും എല്ലാഫോമുകളും ഉണ്ട്. അയാളുടെ താമസസ്ഥലത്തു വെച്ചു തന്നെ എല്ലാ പുരിപ്പിച്ച് അതിന്റെ കോപ്പി, അവിടെ വെച്ചു തന്നെ എടുത്തിട്ട് അവരെ കൂട്ടി എംബസിയിൽ പോയ്, അവിടെ നിന്നും പുത്തൻ ഒരു ഫോം വാങ്ങി അയാളുടെ കയ്യിൽ വെച്ചു ശേഷം പുരിപ്പിച്ചു കൊണ്ടു വന്ന ഫോം അവിടെ കൊടുത്തിട്ട് പോരും. അവിടെ ഏറ്റവും ആദ്യം പുരിപ്പിച്ചു കൊടുക്കുന്ന അതേ കാര്യങ്ങൾ അതുപോലെ വേണം പിന്നെയും പിന്നെയും മറ്റു പല ഫോറങ്ങളിലും പുരിപ്പിച്ചു കൊടുക്കേണ്ടത്. എവിടെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും തെറ്റു പറ്റിയാൽ അവർക്ക് വിസാ കിട്ടത്തില്ല. ഐസക്കൊഴിച്ച് മറ്റാരും ഇത്ര സൂക്ഷിച്ച് പരിശോധിച്ച് ശരിയാക്കി കൊടുക്കത്തില്ല. അയാൾക്ക് എംബസിയിൽ എന്തോ പിടിപാടുണ്ടെന്നാണ് ജനശ്രുതി. എന്തായാലും നാളിതുവരെ അയാളുടെ അടുക്കൽ വരുന്ന എല്ലാവരും തീച്ചയായും വിസാ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അയാളുടെ അടുത്തു നിന്നാണ് കാര്യങ്ങൾ ശരിയായതെന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ, ചിരിക്കും, അനുഭവസ്ഥർ.

